

# 杀人犯“自投罗网”闯进派出所

原是吸毒过量产生幻觉,感觉有人害他遂报案寻求保护

文/片 本报记者 黄广华 本报通讯员 王立东 任鸿雁



警方在排查一盗窃犯罪团伙的时候,其中一犯罪嫌疑人竟然找到警方报案,并“寻求保护”;更令民警没有想到的是,该犯罪嫌疑人竟然涉嫌多起抢劫黑出租的案件,并将其中一人杀害。近日,任城警方破获一盗窃、抢劫犯罪重大案件,抓获团伙犯罪嫌疑人5人。



犯罪嫌疑人使用的工具。

## 【怪事】嫌犯竟到派出所报案

任城区公安局刑警大队民警张进告诉记者,7月19日,任城区接庄派出所来了一位报警人,“该报警人称,有人要打他,需要寻求警方的保护。”张进说,接警民警根据报警人的体貌特征,很快从网上查出,该报警人竟然是警方秘密调查并寻找多日的盗窃犯罪嫌疑人姜某(小名“二安”)。

民警一边不动声色地稳住二安,一

边迅速跟刑警大队取得了联系,刑警大队立即派民警将其带回进行审讯。“一开始三天三夜,他(二安)一直不开口交代,始终咬定自己是来报案寻求民警保护的。”张进告诉记者,在民警的迂回战术下,二安开始交代自己的盗窃事实。

据介绍,今年年初以来,任城警方就不断接到市民报警,称屡有电动车、摩托车被盗案件的发生,在社会上引起

非常不好的影响。为了尽快将犯罪嫌疑人抓获归案,任城区公安局成立了专案组,紧锣密鼓地展开摸排工作,通过一段时间的工作,民警很快将任城区接庄的姜某(二安)和哥哥姜某某(小名大安)等犯罪嫌疑人纳入视线。但由于两人居无定所,给民警抓捕带来很大难度。就在民警等待时机的同时,犯罪嫌疑人二安竟然自动走进派出所“投案”。

## 【离奇】吸毒产生幻觉派出所里避难

后经民警了解,二安平时还有“溜冰”(吸毒)的习惯,7月18日,由于吸毒过多,二安在一定程度上产生幻觉,“老是感觉有人要揍他,而且心里害怕到了极点。”张进说。

当夜二安突然从睡梦中惊醒,然后不顾一切地从家里跑了出来,一直

在田野里独自游荡到三更半夜,等天亮了之后,他心里还是感觉不踏实,于是,二安自己走进了当地派出所。

尽管知道二安盗窃,但在审讯过程中,二安供述的犯罪事实还是让民警吃了一惊,“从2008年起,二安就和他人采取交叉结伙的方式盗窃作案100多起,偷

起来很随意。”张进说,有一次二安几个人喝酒喝到凌晨2点多钟,走在大街上感觉“不做点事就浑身不自在”的他们随即决定盗窃电动车,一偷就是两辆。

随后,根据二安的交代,民警很快将盗窃犯罪嫌疑人姜某某、潘某(另案处理)抓获。

## 【震惊】不仅是小偷,还是杀人凶手

“但仅仅疯狂盗窃还不是令我们真正震惊的。”张进说,随着案件的越来越深入,二安交代的犯罪事实也越来越让民警们震惊,“二安竟然也是4起至今未破出租车被抢劫案件的嫌疑人,而且将其中一名司机杀害,二安还是凶手。”

18日下午,记者通过警方看到二安的案卷多达60余页,其中包括了其盗窃和抢劫杀人的犯罪事实。根据二安的供

述,二安和冯某、常某(在逃)等人采取交叉结伙的方式,经过事先预谋,以租车的名义让出租车司机拉着他们去某一个地方,等车辆行驶到人车稀少的地方,他们便采取威胁、暴力击打的方式抢劫出租车及受害人的财物。其中2006年11月12日,二安、冯某、常某三人经过事先踩点,采取同样的方式由常某在接庄镇租了一辆中华牌轿车,称要去常州,二安和冯某则在事先预定好的地方

埋伏,等车来到后,几人先把司机暴打一顿,没想到遭到司机的强烈反抗,二安竟然用匕首多次捅向司机。随后,常某驾车行至兖州新兖镇一处偏僻的麦田处,将司机扔下,致司机死亡。

据办案民警介绍,二安盗窃抢劫犯罪团伙涉案价值高达近百万元,等待他们的将是法律的严惩。目前,案件正在进一步审理中,警方也正在全力追逃常某和追缴赃车。